



EXTREMADURA

FRANCO
FRANCO
FRANCO

DIARIO INDEPENDIENTE EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.—Número 4.439 Cáceres, Viernes 29 de Octubre 1937. II Año Triunfal Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 Apartado, 26.—Telf. 20

Es abundantísimo el material que se recoge en Asturias

HONRANDO A LOS CAIDOS

España tiene sus héroes, sus héroes caídos en la gran demanda de nuestros días de aventuras nuevas. Campanitas azules, tronchadas en la mañana del ayer pasado, en la agitación de todas las calles de la Patria; segadas al amparo de la saña turbia de un silencio gubernamental; sagrada semilla de este hoy grandioso con plentid de destinos. Campanitas azules, muertas en la majestad de su lozanía de ambiciones, tocadas en símbolo y ejemplo, guirnalda del presente; como una constelación muy numerosa, muy grande de luceros que juegan a los lijos.

Como soñaba el Ausente con vuestros sueños de gesta. Amapolas muy rojas, trozos de corazón sembrados por todos los senderos que llevan a la gloria. Rojas y azules, campanitas y amapolas, sueños de irris y empujos de fuego, como una gran serpiente bicolor que se pierde luego como un río de aspiraciones en el océano luminoso rojo y guada de nuestra enseñanza sacrosanta.

Cementerios de España, sembrados de yugos y flechas, yugos y flechas de legítima ortodoxia; cementerios de España, que emanan de sus guetas, como en aquellos de romanas catacumbas, la sangre roja, muy roja, de muchos claveles y amapolas, que así depositó el Imperio soñado, cuando era errante ilusión de tiempos no venidos, con un relicario bendito, testamento de martirio ejemplar. Todos los héroes de España, de esta España nueva, sin nada de antiguo que no sea gran cosa, con todo lo nuevo que sea español y sepa a milagro y a imperio, están allí hoy en sus tumbas vigantes, revestidos con la bella túnica del protomartirio patriótico, presenciando este homenaje que el pueblo sedento de la España inconstituta, les tributa con incienso de plegarias y recuerdos piadosos. Porque los pueblos que quieren ser grandes comienzan por honrar a sus muertos, y si esos muertos fueron mártires de la cruzada, es todavía más sagrada y piadosa la plegaria que llega hasta el cielo.

Campanitas azules, segadas ayer, cuando todavía eran sueños vuestros sueños, sueños azules con ropaje de lirio y de delirio; amapolas doradas, rojas claveles, flores todas del jardín de la patria, tronchadas en la silenciosa gestación de la tarea sublime; semilla bendita de esta era venida, luminosa, impenal, inconmensurable, que arancó de vuestras tumbas sagradas, no sintáis pena por haber sido floi y no fruto. Aquel jardín que vosotros formasteis, se ha convertido bajo el arco triunfal de la espada del Caudillo, en un bosque de brazos levantados al Cielo que cantan vuestros nombres, como una hermosa letanía de heroísmo. Y es Franco el árbol gigantesco de este bosque imperial, en el que cada planta se inclina reverente ante la majestad del árbol poderoso.

Y por entre nosotros van discurrendo los ríos del entusiasmo patriótico, y sois vosotros, héroes del ayer caídos por nosotros, las flores perfumadas del bosque que se pierde más allá de nuestras fronteras naturales, y España toda es una sinfonia de gloria, una marcha triunfal de reconquista.

Se han cumplido vuestros sueños, protomártires de España. Y cuando por la noche juegan a la luz los luceros en este cielo nuestro que encierra misterios infinitos, oírán también ellos nuestro grito y se leerá por doquiera «Viva España», «Arriba España», «Franco, Franco, Franco... Y España entera, en ceremonia de Imperio, canta los himnos de vuestras gestas, y ha cubierto hoy vuestras tumbas con campanitas muy azules, yugos y flechas han crecido en sus boréas, y hay amapolas en todos los sepulcros, y banderas de España desposadas con la cruz de vuestros panteones, por vosotros, héroes de España, caídos en la pelea de las ambiciones...

A los afiliados a Falange Española Tradicionalista de las JONS

Gritos que deben darse en todas las manifestaciones

Con objeto de evitar incidentes, conscientes o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la reterguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son estos: «Franco, Franco, Franco»; «Arriba España»; «Viva España»; «España una, grande y libre». Cualesquiera otros, en relación con el movimiento, serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las Autoridades de la Organización y del Estado.

La situación en Cataluña

Las masas tienen vehementes deseos de que lleguen las tropas del Ejército Nacional

Las tchecas cometen toda clase de crímenes

Salamanca.—Todas las referencias que se reciben de Cataluña no son de desaliento en la masa de todas las clases sociales, sino de vehementes deseos de que lleguen las tropas del Ejército Nacional, para acausar los últimos porque están pasando malos momentos. La brutal persecución que se ha realizado en esta zona, no sólo contra los blancos, sino también y hasta puede decirse con especial enojo, contra los elementos de la Fal. Esto, para salvar su vida, han huido en gran número a la montaña, donde encuentran ambiente favorable entre la masa campesina, que acepta a todos los que van a contra el comunismo. Ya en los sitios puestos de la Gobernación, ya que los dirigentes de Valencia y Barcelona no obran más que al dictado de los enviados por el Komintern.

Compañeros en persecución de los anarquistas son los tristes de la zona, y lo curioso es que estos no tienen motivo para ser perseguidos. Y que visto el asunto reducido al problema de España son unos marxistas cuya moralidad en cuestión ideológica con los

Un ataque enemigo al norte del Hospital Clínico, en el frente de Madrid, se rechazó por las tropas nacionales

Del frente de Madrid

Un nuevo intento de los rojos que fracasa como siempre

Los marxistas abandonan numerosas bajas

AVILA. 28.—Decíamos hace unos días que los rojos de Madrid tienen que cumplir una misión desde sus posiciones y dar la sensación de estar dispuestos a todo. Han de conservar su puesto como tales defensores marxistas y no quieren dejarse arrebatado por otros milicianos más afortunados que vengan de Valencia o Cataluña, por ejemplo.

Pero es claro que obedeciendo a una consigna ya vieja y tradicional en todas las unidades del adensurado ejército bolchevique, se mueven sin concierto. Lanzan golpes a diestro y siniestro como dando a entender un poderío que no existe. Y es que la falta de moral y la carencia de orden, son factores que no pueden suplirse. Cuando estos elementos se ponen en juego, se obtiene el resultado inmediato, siempre que enfrente haya una fuerza disciplinada y decidida, como es la nuestra. Y este resultado, es el fracaso y el desengaño.

Atacaron hoy los rojos por el norte de nuestras posiciones que se encuentran junto al Hospital Clínico. Habían dado antes un concierto de artillería y fusilería; pero saben los soldados españoles mucho de música guerrera, y ni con eso se asustan.

Initiaron el ataque con ánimos solo de causar alboroto y desorden, porque es de esperar no tuvieran otros fines, ya que ellos están muy convencidos de su impotencia para el éxito. Gran lujo de fuego de cañón, porque debe hacerse constar que los proyectiles en su mayoría no explotan, por razones de técnica. Y todo hace pensar que está cerca su fin, al atacar una masa de intelli-

La aviación nacional ha bombardeado intensamente la estación del ferrocarril de Port-Bou

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE
En Asturias, continúan efectuándose reconocimientos en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material que se transporta a los depósitos correspondientes.

EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE MADRID.—Ligero cañoneo. Al norte del Hospital Clínico el enemigo efectuó un ataque que fue rechazado.

FRENTE DE AVILA, SOMOSIERRA Y SORIA.—Ligero tiroteo.

FRENTE DE ARAGON.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR
Ligeros tiroteos y cañones en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Nuestra aviación bombardeó en el día de ayer la estación de Port-Bou.

Salamanca, 28 de Octubre de 1937 II Año Triunfal. — De orden Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos, son traidores, con tales hay que tratarlos

LA FIESTA DE HOMENAJE A LOS CAIDOS

Programa de los actos que tendrán lugar hoy

A las once de la mañana: Misa de campaña por los caídos, que se celebrará en el Paseo de Cánovas.
A continuación juras de los cadetes que pasan a Falange y promesa de los «flechas» que pasan a cadetes.
Después tendrá lugar en la Plaza del General Mola un gran desfile de las juventudes concentradas en nuestra ciudad ante las autoridades.
Por la tarde: A las cuatro se descubrirá una lápida que dará el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la actual calle de Canalejas.

El XV aniversario de la marcha sobre Roma

La delegación del fascio italiano en Salamanca conmemora con un acto brillantísimo

Salamanca.—Para conmemorar el XV aniversario de la marcha sobre Roma, se reunieron esta mañana en su domicilio de la calle Zamora, los italianos residentes en Salamanca, que han constituido en esta ciudad una Delegación del fascio italiano.
En el testero del salón en que se celebró el acto habían sido colocados sendos retratos del Rey Emperador y del «Duce» y en el centro de ambos un gran escudo nacional italiano. En las paredes laterales, sobre los colores de las banderas respectivas, lucían grandes retratos del Generalísimo Franco y del «Führer» Adolf Hitler, para significar la fraternidad de los pueblos.

También figuraba en la Presidencia el Conde Peñaflorida y don José Cas año y representantes de FET las JONS, así como varios miembros de la Embajada alemana y el jefe del Partido Nacional socialista en España.
El señor Ga bazzi presentó al señor Dicasteri, viejo camisa negra, quien leyó el discurso conmemorativo de la histórica fecha del 28 de Octubre.
La fiesta terminó en medio de gran entusiasmo y con vivas a Italia, al «Duce», a España, al General Franco Alemania y al «Führer». Para final fiesta se sirvió un lunch.

Un avión rojo al salir del aeródromo de Toulouse queda destruido

Telegrama del Führer a Mussolini. Fiesta en Tenerife en honor de los marinos alemanes

Un avión rojo destruido al despegar del aeródromo de Toulouse

París.—Poco después de despegar cayó en el aeródromo de Toulouse un avión de caza Hispano bolchevique, de origen soviético, que tenía la intención de ir a España. El aparato quedó completamente destruido.

Telegrama del Führer a Mussolini con motivo de la festividad de ayer

Berlin.—Con motivo del XV aniversario de la revolución fascista, el Führer ha enviado a Mussolini un telegrama concebido en términos cordiales, recordando con gratitud la visita a Alemania del «Duce», Hitler felicita a Mussolini en nombre de todo el pueblo alemán por el XV aniversario de la marcha sobre Roma, que constituyó el comienzo de una nueva época, no sólo para la historia de Italia sino también para el total desarrollo europeo. Hitler termina haciendo votos por el bienestar del Duce, así como por su trabajo al servicio de la Nación italiana y por los comunes esfuerzos germano italianos en pro de la cultura y la paz europeas.

En honor de los marinos alemanes

Tenerife.—Organizada por Radio Club Tenerife, se celebró en el teatro Guimerá una solemne función en homenaje a los marinos alemanes del crucero «Chiesien» y buque escuela «Deutschland», surtos en este puerto.

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo.

Se inició el programa con un discurso en alemán del delegado provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, condecorado en español desde su palco el comandante del crucero «Fleischer», quien destacó la estrecha cordialidad y hermandad de Alemania y España, agradeciendo la hospitalidad de Tenerife, isla afortunada, según dijo, en donde Franco, Caudillo y genio de la guerra, concibiera e iniciara su heroica cruzada en defensa de la civilización cristiana.

PRONTO NIHERVI

Mussolini pronuncia un discurso ante una multitud enorme en la fiesta conmemorativa de la marcha fascista sobre Roma

El signo del año quince de la era fascista será conseguir la paz

Para que esta sea fecunda es preciso: que el comunismo salga de Europa, que Alemania vuelva a ser una nación poderosa y que se deje en paz a Italia

El "Duce" fué ovacionadísimo por la muchedumbre

Breve crónica de la situación militar

Ya empieza a alborear por el Este

Salamanca.—Han pasado siete días desde la toma de Gijón por nuestras tropas, con la rendición de Asturias, y aun tal epopeya de las armas españolas está mereciendo la atención de los periódicos extranjeros. 70.000 prisioneros llevados recogidos, se ha informado el mundo de irrecuperables e inhumanos asesinatos cometidos por los rojos, son muchos los puentes desmantelados, las casas incendiadas, la riqueza destruida, veraces los informes circulados respecto a la fuga de los dirigentes rojos, muypreciado el botín recogido, y en fin, ha ocurrido todo lo que puede traer consigo el derrumbamiento de un frente que es la consecuencia más importante de lo que llevamos apuntado.

Nadie podía sospechar al principio de esta guerra que la lucha iba a tomar tales caracteres, ni que habría de ser España, nación tan pequeña situada en un rincón de Europa la que de nuevo adquiriría rango en los grandes acontecimientos históricos.

Pues así es; nuestra raza está luchando en una guerra entablada entre la materia y el espíritu y de ello Asturias con sus templos incendiados puede dar razón cabal.

Pero la España de Franco vencerá al fin, porque va a salvar una civilización, y por eso, es digna de todo elogio como ya se lo tributan los países cultos.

Y volviendo a los comentarios de guerra diremos que los buenos españoles debieran ensalzar las gestas de nuestro Ejército de galacros, que después de salvar del asedio a Oviedo han sabido escalar crestas y picachos en el sector occidental hasta lograr enlace con las no menos heroicas Brigadas de Navarra, cumpliendo admirablemente los objetivos dispuestos por el mando.

Se acabó lo de Asturias y ahora vemos la guerra desde el mapa clavando la bandera aquí en el Cabo de Peñas.

Miramos hacia Levante y cogemos la cinta para adentrarnos por Teruel en las provincias de Levante y casi estamos por decir que ya empieza a alborear en el Este.

También llevamos aquella sobre la cordillera del Guadarrama señalando el cerco de Madrid, la pasamos por el Jarama, avanzamos con ella por Río Tago para después irnos a Córdoba y desde aquí a la costa.

Y hay que reconocer que mirando el mapa se nos antoja que la guerra está muy fácil ya para nosotros. Y si no al tiempo.

Roma.—Se ha celebrado con extraordinaria solemnidad y una concurrencia enorme, el XV Aniversario de la Marcha fascista sobre Roma.

El acto tuvo lugar en el foro Mussolini, que estaba invadido por una compacta muchedumbre.

Por todas partes se veían estandartes y «camisas negras».

Más de doscientos mil jerarcas acudieron de todos los lugares de la Italia Imperial.

A las diez y treinta llegó al foro el lugarteniente de Hitler, con la delegación alemana, siendo recibida con una ovación imponente y a los acordes del himno alemán.

Acompañaban a la delegación el conde Ciano y Starace.

Poco después entraron en el foro varias formaciones fascistas, con el gallardete de combate del Fascio y la bandera italiana.

Fueron colocados en la tribuna desde la que habló el «Duce».

A las once y treinta y entre los gritos unánimes de la multitud, «Duce», «Duce», «Duce», entró en el foro Benito Mussolini, acompañado de Starace.

Inmediatamente subió a la tribuna y saludó a la multitud con el brazo extendido.

Starace, secretario general del partido, dio cuenta de las nuevas inscripciones, que suman la cifra de 3.216.106 afiliados.

DISCURSO DEL «DUCE»

Después el «Duce» ocupó la tribuna, pronunciando su anunciado discurso que comenzó de la siguiente forma:

Camaradas: Hace en estos días quince años que sellamos la alianza para realizar una gran obra nacional.

Los fascistas, después de derramar su sangre generosa en las diversas comarcas de la nación, emprendimos la marcha sobre Roma para derribar el tinglado democrático y el sistema parlamentario, que no estaba a tono con los tiempos nuevos.

Desde hace quince años venimos laborando con fe y entusiasmo y hemos convertido una nación sin espíritu en un imperio fuerte, como es hoy el italiano, que constituye un serio peligro para cualquiera que tenga que enfrentarse con nosotros empuñando las armas.

He aquí la gran obra de la era fascista: hacer primero la nación, y transformar luego a ésta en Imperio.

Están aquí presentes—dijo después el «Duce»—grandes hombres del pueblo alemán. Son héroes de la Gran Guerra; los que no heridos, mutilados de ella; saludémosles levantando el brazo, pues ellos están aquí representando la solidaridad de dos pueblos vinculados por una hermandad de dos regímenes idénticos y de dos pensamientos afines.

Y ahora me dirijo a vosotros, jerarcas, para recordaros los deberes que en la hora presente habréis de cumplir y que están basados en espíritu de sacrificio. Acercaros cada vez con mayor ahínco al pueblo para conocer de sus necesidades y poder atenderlas; éste es el programa fascista y vosotros sois los que mejor conocimiento podéis adquirir de aquéllas.

Respecto a ciertos rumores circulados con motivo de determinadas medidas de carácter financiero, deberéis de despreciarlas, pues han sido aceptadas aquéllas con absoluta disciplina y espíritu patriótico.

En la era fascista, el capital es-

ta al servicio del Estado; al contrario de lo que ocurre en esas grandes democracias, que es el Estado el que está al servicio del capital.

«Con qué signo—dice a continuación el «Duce»—queréis que empiece el año quince de la era fascista? Pues comenzará con el de la paz. Esta palabra ha sido empleada por las grandes democracias reaccionarias; pero nosotros no queremos la paz que estos países sugieren.

Nosotros queremos una paz que sea fecunda. Y para ello, es preciso que el comunismo salga de Europa; que Alemania vuelva a ser una nación poderosa y que se deje en paz a Italia, que no ha pretendido nunca apoderarse de una pulgada de terreno de otros países.

Desplegad, «camisas negras», esas banderas ante la era fascista, que triunfa, prosigue su marcha.

Al terminar el «Duce» su discurso, dos mil cornejas interpretaron el himno fascista, en tanto la multitud, enardecida, gritaba: «Duce», «Duce», «Duce».

Mussolini saludó después a los oficiales españoles heridos, que descendieron de la tribuna a los acordes del Himno nacional de nuestro país, entre las aclamaciones del pueblo.

Otro tanto se hizo con la delegación de Alemania.

El acto ha resultado brillante y el discurso del «Duce» produjo gran impresión en la muchedumbre.

FERNANDEZ CUESTA EN SEVILLA PARA TOMAR PARTE EN LA FIESTA DE HOY

Sevilla.—Se encuentra en esta capital el «Jefe» de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Fernández Cuesta, que tomará parte en la fiesta de hoy.

El acto promete resultar grandioso, pues solamente ayer tarde llegaron diez trenes especiales con jóvenes fascistas, a más de muchos camiones.

Los sindicatos profesionales desfilarán con los útiles del trabajo.

LIBERTAD DE PRENSA EN LA ZONA DOJA

Barcelona.—El delegado de Orden público ha ordenado la suspensión, por unos días, del periódico «Solidaridad Obrera», órgano de la CNT.

SIGUE LA AGITACION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Casablanca.—Continúa la agitación en toda la zona marroquí del protectorado francés.

La Policía ha procedido hoy a la detención de quince personas afectas al movimiento antifrancés.

Comunican de Rabat que el Gran Visir ha dado órdenes para que en las Mezquitas no se celebren reuniones de carácter político.

LOS JAPONESES SE APODERAN DE LA ESTACION DE SHANGHAY

Shanghai.—Las fuerzas japonesas han roto el cerco en la vía férrea Shanghai a Nankín, apoderándose de la estación de la primera de las poblaciones citadas.

LA AMISTAD ITALO-ALEMANA

Berlín.—La Prensa alemana dedica elogios a la hidalguía del pueblo italiano, que ha acogido con manifestaciones de entusiasmo el paso de la delegación alemana, principalmente en Florencia y Bolonia.



Ecos de Sociedad

NECROLOGICA

Hoy a las ocho y media en San Mateo se celebrará el funeral que por el eterno descanso de don Eulogio Muriel Jiménez, ofrecen sus compañeros de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres y de la Caja Extremeña de Previsión Social.

De Hacienda

DE INTERES PARA EL GREMIO DE ABOGADOS DE CACERES

En el «Boletín Oficial» del pasado día 25 se ha publicado una notificación de la Administración de Rentas Públicas de Cáceres al objeto de tributar por industrial en el próximo ejercicio de 1938 por los abogados con ejercicio en esta capital.

Se concede un plazo de 15 días hábiles, contados a partir del sexto día hábil siguiente al de la publicación de este pliego de notificación en el «Boletín Oficial».

La cantidad a repartir en el próximo ejercicio por las tarifas correspondientes a los 33 abogados que constituyen el gremio es a razón de 435 pesetas de 14.355. El aumento producido por bajas líquidas en el año ha sido de 289'52 pesetas y el aumento por paradas fallidas, pesetas 570'90, siendo la cantidad total a repartir para 1938 de pesetas 15.215'51.

La clasificación es como sigue:

PRIMERA CATEGORIA

- 1 Don Alfredo Baluenga Marugán 700'01 pesetas; 2, don Augusto Pérez Caza, 700'01; 3, don Luis Bardají López, 700'01; 4, don Luis Rodríguez Arias, 700'01; 5, don José Álvarez Imaz, 700'01; 6, don Lucas Lozano Azula, 700'01; 7, don Mariano Larios Rodríguez, 700'01; 8, don Eduardo Cerro Sánchez, 700'01; 9, don Fernando de la Cámara, 700'01; 10, don Juan Muñoz Casillas, 700'01; 11, don Adolfo Díaz Ambrona, 700'01; 12, don Marcelino González Haba, 700'01; 13, don Joaquín Carías-Roja y Dorda, 700'01.

SEGUNDA CATEGORIA

- 14 Don Luis Pérez Córdoba, 500'16 pesetas; 15, don Juan Zanada del Río, 500'16.

TERCERA CATEGORIA

- 16 Don Ramiro Alegre Garcés, 375 pesetas; 17, don Emilio Herrero Elean, 375; 18, don Luis Grand Baudesson, 375; 19, don Tomás Durillo Iglesias, 375; 20, don Arturo Aranguren Mifsut, 375; 21, don Domingo Martín Javalgo, 375.

CUARTA CATEGORIA

- 22 Don Alfredo Sánchez Arévalo, 275 pesetas; 23, don Moisés González Avila, 275; 24, don Fernando Vega Bermejo, 275; 25, don Oscar Margal Tapióles, 275; 26, don Diego Rosado Mayralgo, 275; 27, don José Alfonso Martínez, 275.

QUINTA CATEGORIA

- 28 Don Felipe Álvarez Urbarr, 202'51 pesetas; 29, don Fernando Álvarez Guerra, 202'51; 30, don Amalio Enriquez González, 202'51; 31, don Julio Rosado Delgado, 202'51; 32, don Federico Agosta López, 202'51; 33, don Francisco Belmonte Romero, 202'51.

CONTRABANDO

En el esto conocido por «Tapada la Vigornia», del pueblo de Gilo, el contrabandero Agapito Costa Vidal y los falangistas, Antonio Vas Silva y José Durán Gordo encerraron a dos hombres que se dieron precipitadamente a la fuga, y al ser reconocido el terreno aparecieron dos sacos que contenían 92 kilogramos de centeno.

Nueva Junta del Ateneo

Ha sido designada la nueva junta de gobierno del Ateneo de Cáceres

para el curso 1937-38 y que es la siguiente:

Presidente: Don Pablo Claver Clemente (reelegido); vicepresidente: Don Narciso Maderal Vaquero, (reelegido); secretario: Don José Díaz Camacho, (reelegido); tesorero: Don J. e Olivés Rebolón, (reelegido); bibliotecario: Don Francisco Bermejo Rico; vocales: Don Julio Castellanos García, don Miguel Salgado Caldato, (reelegido), y don Pedro Romero Mendoza (reelegido).

No as Municipales

Aprobado por la Comisión Gestora de este Ex. mo. Ayuntamiento el padrón para el cobro de los derechos y tasas sobre canales vertientes en la vía pública y acordado someterlo al público para su examen y presentación de reclamaciones, se ha publicado que durante el plazo de quince días, que dará comienzo el día mañana, se encuentra en las oficinas de la Administración de Bienes Municipales a los efectos del acuerdo. Cáceres, 27 de octubre de 1937.—El Alcalde.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 28 de octubre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

- Barómetro, 716'9.
- Humedad, 66.
- Temperatura, 13'4.
- Dirección del viento, NW.
- Fuerza del mismo, 1.
- Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
- Agua evaporada (mm.) en 4 horas, 1'5.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 16'5. Mínima, 7'8.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 20 y 45, visita domiciliar al Cuartel de los Guardas de Asalto para asistir a un detenido que se llama Manuel José Vicente, vecino de Casarella (Portugal), al cual no se le aprecia nada.

A la misma hora visita domiciliar a Pazuela de San Antonio número 21, para asistir a Juana Cordeiro Barrantes, de 30 años de edad.

A las 22 y 15, visita domiciliar a la carretera del Casar número 11, para asistir a Aniceta Gozález, de 42 años de edad que padecía agia intercostal.

A las 22 y 45, visita domiciliar al edificio de Correos, para asistir al empleado de guardia Elías Pica-pedra, que padecía dolor en puna de costado.

A las 13 y 5, es asistido José Lucio de 45 años de edad, con domicilio en Gallego número 2, que padecía un golpe contuso con derrame serioso en el maleo externo del ojo izquierdo.

A las 13 y 5, es asistido Antonio Teón Merino, de 4 años de edad, con domicilio en la calle Conquista, sin número, que padecía una herida contusa en la región frontal meda.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 28 DE OCTUBRE

- Comida: Sopa de pasta.
- Cocido con chorizo, tocino y carne.
- Fofo.
- Cena: Judías blancas.
- Bacalao en salsa.
- Postre.
- Donativo de don Francisco Moreno, 6 kilogramos de uvas.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Santas, 21, pral. - Cáceres

Sección religiosa

Viernes 29

SANTORAL

Santos: Maximiliano, obispo Cenobio, presbítero, Eusebia, virgen; Jacinto, Lucio, Quinto, Feliciano, mártires; Valentín, Narciso, Juan, obispos; Teodoro, abad Donato, confesor, Beato Francisco Díaz, mártir. La misa y el oficio son de la feria, con rito simple y color verde.

EL TEMPLO, FISONOMIA DE LA POBLACION

Si por un momento pudiéramos divisar desde lejos nuestros poblados sin iglesias, no los conoceríamos; nos parecerían arbores sin ramas, troncos sin cabeza, cuerpos sin alma. Perderían para nosotros toda su fisonomía; dejarían de ser pueblos españoles.

El más insignificante lugar de nuestra Patria tiene su templo, muchas veces magnífico. Serán, acaso, sus casas de un solo piso y de tierra; pero el templo será firme y de piedra dura y aún de sillería. Si se hiciera una estadística de nuestras parroquias y la estructura de sus templos, quedaríamos asombrados.

En nuestra capital tenemos siete templos que podemos llamar monumentales: las cuatro parroquias, Santo Domingo, San Francisco y la iglesia de la Compañía. ¿Quién podría ver impasible a Cáceres sin sus templos? ¿Quién podría sufrir que estas regias moradas del Señor se vieran profanadas, destinadas a usos inmundos y llenas de la suciedad que ha invadido los templos que mejor han librado de las manos marxistas?

Si recorremos los pueblos de nuestra diócesis y de toda nuestra provincia, hallaremos grandes monumentos en sus múltiples santuarios: las catedrales de Coria y de Plasencia y otros templos en estas ciudades; el maravilloso de San Benito de Alcántara, hoy en ruinas nunca bien lloradas; la parroquia de Santa María, de Brozas; la de San Pedro, de Garrovillas; la de Santa María, de Trujillo; las de Hoyos y Acebo, y otras y otras incontables que son el más legítimo orgullo de los pueblos.

Y no necesitamos mencionar Guadalupe, cuyo monasterio todo lo llena, todo lo dignifica y todo lo embellece.

Ni recordarnos las innumerables ermitas que, dentro y fuera de los poblados, son joyas arquitectónicas.

Cultos para hoy

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

En Santiago, el ejercicio de los viernes, con Via-Crucis y Misere-re, a las seis de la tarde.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media y el rosario a las seis y media.

Santo Domingo.—Las misas a las seis y media hasta las nueve y media y Rosario a las seis y media.

seis y media hasta las nueve y media y Rosario a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y nueve y ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho. Colegio de Cristo Rey.—En los tres días del triduo a Cristo Rey por la mañana misa de comunión a las ocho.

Por la tarde, Exposición de S. D. M. Santo Rosario y Triduo a las cuatro y media y el último día la misa solemne a las diez.

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos, planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Lo qu... Ahora h... de 193... Valladolid... Cruzad... social que... tener u... de las... y renovad... Auxilio... orataba... ntr os es... causar en... la guerra... Invierno... una terr... das los v... recia dif... tan... ora caso... Y sin... stellano... gamente... hjos, he... con su c... en e... desarroll... gno y de... las tocas... paciente... de Redon... de Onés... dir de Es... días de l... conténdo... frente de... los come... los pueb... ormer f... mtable... comer t... stan q... No se p... campo y... cesidad... cios p... cón: «... hembres... espinas... do por l... dono». En el... Mercado... laborado... mo par... trincher... los imp... azu». firma... aiment... los com... a sus p... d'ho s... tular... desde V... se exti... la Esp... gres a... dores d... tas in... y pulc... mentas... plande... se hal... jante. El 3... del g... bo de... 4.700... las 10... rimer... 8.000... sualm... do en... El

Una obra admirable

Lo que ha hecho y lo que se propone hacer el Auxilio Social

Ahora hace un año—el 29 de octubre de 1936—nació modestamente en Valladolid (a Covadonga de la nueva Cruzada) una obra de justicia social que como todas las bendiciones por el cielo, estaba destinada a tener un desarrollo prodigioso. Se trata del primer comedor para mujeres y niños desvalidos, que brota del conjuero de impetu justiciero y renovador. Recibió el nombre de «Auxilio de Invierno», porque se orientaba preferentemente a prevenir los estragos que el frío iba a causar en los hogares deshechos por la guerra. Porque el «Auxilio de Invierno» nació entre el hervor de una terrible lucha que absorvía todas las voluntades y recursos. Parecía difícil que encontrasen eco en tan tremendas circunstancias otra clase de solicitudes.

Servicio Nacional del Trigo

A los productores y tenedores del trigo.—Prórroga del plazo de declaración

Ha sido ampliado el plazo para las declaraciones de trigo hasta el día 15 de noviembre próximo. Al comunicarlo a los interesados, ruego se apresuren a efectuar sus declaraciones a la mayor brevedad posible sin dejarlo para el último día, como ha ocurrido en el plazo anterior.

Se celebra con extraordinario júbilo en varios pueblos de la provincia la toma de Gijón por nuestras tropas

De Alcuéscar

SE CELEBRA UNA MANIFESTACION DE JUBILO POR LA TOMA DE GIJON. Día 21 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. Son las 16 horas del día? El timbre del teléfono tiene sordina. Sonido más tenue no lo hay. Hace falta un aparato receptor de una sensibilidad inconcebible para enterarse de que el teléfono llama. Este aparato lo poseo yo y es mi intranferible segundo sentido. To mo el auricular. La voz argentina de una telefonista pa sana mía ella, me reñe a ella, resuena en la caja telefónica con cadencias melodiosas: —De Cáceres. Al señor alcalde. —No está, contesto, con voz grave que sólo pongo cuando no tengo a mi presencia interlocutor. —Bueno, es lo mismo. Al habla. Otra voz femenina. ¡Ahí la alcaldía de Alcuéscar? —La alcaldía y al aparato un funcionario. —Bien, para decirle que se ha tomado Gijón. ¡Viva España! ¡Viva Franco! Han cortado la comunicación. Apenas transmitió la noticia a los demás funcionarios, uno de ellos sale al balcón, estira el cuello y grita vivas y más vivas. Los que están en los cafés cercanos amparados de la lluvia que cae peripetada, quedan atelados como preguntándose: pero, ¿qué pasa? Las campanas repican a las seis la manifestación. En el Ayuntamiento se reúnen las autoridades civiles y militares. Sigue lloviendo. Pero la lluvia no arredra a nadie y en la Plaza de España se organiza la manifestación que preside el comandante militar de la plaza señor Tejada y los gestores señores Fernández y Puerto. La calle de los héroes del Alcázar no es suficiente para dar cabida a la multitud. Ya en la calle del doctor Huerlas, frente al cuartel de Falange Española Tradicionalista de las Jons una tromba de agua convierte en río caudaloso a la vía pública y a los manifestantes en anfibios, no se amilanar los manifestantes y continuar contra viento y marea. Y al arreciar de la lluvia arrecian las canciones patrióticas y los himnos guerrero y triunfales. Y así, cantando, siempre adelante, por el itinerario de costumbre hasta llegar al Ayuntamiento. Ha sido la manifestación más interesante a que he concurrido en mi vida. El reflejo fiel de la feracidad de nuestro glorioso Ejército para conquistar objetivos. Nada irradie se opone a su avance. Nada ni nadie se opuso a la manifestación de los alcuéscareños. Como en la lucha hacen en el avance algunos heridos en la manifestación algunos heridos en su

De Naval Moral de la Mata

MANIFESTACION PATRIOTICA. Como los anteriores días de júbilo y alborozo; lo mismo que cuando se festejaba la liberación de Santander y la fiesta del Caudillo, el sol ha querido ser quien iluminara el día y no ha salido dejando que fuera el pueblo por sí quien, con su gozo y alegría diera esplendor a esta fecha memorable, que como otras, muchas, análogas ha hecho nuestro Generalísimo que escriban en la historia de nuestra Patria. Ni la lluvia torrencial, ininterrumpida, ni la destemplanza del tiempo han sido obstáculos para que los españoles de verdad, los españoles que sienten hervir en sus venas la sangre noble de la España amada, los españoles que con la cara levantada y el espíritu patrio patentizado de una manera clara y absoluta se hayan agomerado en masa muy numerosa, ante la residencia oficial del jefe de este sector, a rendir homenaje de gratitud y dicha plena, en su persona, como representante aquí, del Jefe del Estado. Ha sido el coronel quien ha presidido esta magna manifestación y ha recorrido con el pueblo las calles todas de Naval Moral de la Mata, entre espumosos vivas y vitores sin fin al Caudillo y al Ejército, y por esto, a España. Ha sido después cuando la multitud, enardecida por la significación del momento que se festejaba, ha aguanado la lluvia torrencial y persistente ante la Comandancia Militar, desde uno de cuyos balcones el coronel ha dirigido a todos las más elocuentes las más sinceras y las más emocionantes palabras; y ha sido esta multitud la que, soportando la dureza del tiempo, como un sacrificio que ofrecía al conquistador de España, ha tributado su delirante entusiasmo al coronel que un día los salvó también de las hordas rojas. «Las causas de nuestros éxitos en esta Cruzada—ha dicho el coronel—son nuestra fe absoluta, nuestro entusiasmo sincero, nuestro ideal por el que luchan y mueren nuestros hermanos de los frentes de batalla; nuestra confianza ciega en un Ejército potente y disciplinado que acuchilla Franco; nuestra retaguardia organizada, disciplinada y de elevada moral que Franco estimula con sus éxitos sin precedentes en la Historia y con su cariño a la madre Patria que fué el cariño que, un día, le hizo dar su honor, su grandeza, su poderío y la coloca ante el mundo en el glorioso sitio que le corresponde. «Las causas del descalabro constante, de los fracasos rotundos de los rojos son las contrarias. Su desconfianza en el Ejército, su desprecio al Ejército y la ruindad de su alma; de esa alma que no vibra al compás del mandato del corazón, que no vibra al unísono de los más básicos principios de honor y Patria, esa alma manchada del lodo de la desvergüenza y de la sangre del crimen. Ha resultado el señor Alvarez Díez la imperancia del hecho histórico de la caída de Gijón, donde rompieron las cadenas que les sujetaban aquellos españoles de verdad que padecían el suplicio del terror rojo y haciéndose dueños de la población avisaron a la España actual, la España de ellos como nuestra, que Gijón ya era de España. La larga oración del jefe del sector, se ha admirado tanto en los coros de los manifestantes que no han cesado los gritos de ¡Viva Franco!, ¡Arriba España!, ¡Viva el general Aranda!, ¡Viva el Ejército, sea que aún por las calles tributan homenaje a esta gloriosa fecha.—TURRY LEON.

en 1936 en los ataques contra Oviedo por las hordas marxistas, encuentra su remiso de paz en 1937, precisamente en Octubre, el histórico mes. Localicemos: El primer día del mismo, celebra por octava la ciudad piscentina la recién instaurada fiesta del Caudillo. En la Catedral tiene lugar un solemne Te Deum, al que asisten las autoridades en pleno: Comandante militar, alcalde y gestores, jueces, jefes del Ejército y Milicias y cuantas personas de relieve y en la población, además de un público innumerable al que el magnífico templo no puede recibir en sus ámbitos por insuficiente, quedando fuera ininidad de personas. Días antes había comenzado la tradicional novena de la Virgen de la Salud, que terminó el lunes, 4, con el éxito de siempre; pues durante el novenario, un tanto imponente acude desde primera hora de la mañana a la misa y sigue sin interrupción llegando a la capilla de la venerada imagen de la Salud, que se eleva triunfadora sobre el arco de la puerta de Trujillo como poderoso centinela o vigía de entrada a la ciudad. Las novenas múltiples que a diario tienen lugar en la minúscula capilla, se llevan a efecto sucesivamente en intervalos de quince o veinte minutos, sin dejarlo hasta que las diez de la noche suenan y aquélla se cierra. P.uede afirmarse que se han ratificado los incidentos y residentes en Plasencia no nacidos aquí, que no vengan a implorar de Nuestra Señora de la Salud la propia a de los suyos. A algún enfermo, que no a jará por eso de enva a sus familiares; algún descreído, que acaso en las rondas de su conciencia sienta luego remordimiento... Algún amargado, plantas exóticas de la sociedad... La calle del Obispo Laso es un hervidero humano durante esos días. El 12, festividad de la Virgen del Pilar y de la Raza, hubo misa de campaña en la plaza y salve en la Catedral. Como en la fiesta del Caudillo, desfile del Batallón y Milicias, entre vitores y ovaciones entusiastas banderas y colgaduras con los colores nacionales y extranjeros amigos. Favor españolista en su día. Y finalmente, el viernes 22, con motivo de la caída de Gijón y Avilés, con el consiguiente desmoronamiento del frente Norte, una gran manifestación pública recorrió las calles, de seis y media a ocho de la tarde; en la que figuraron varios automóviles engalanados, con banderas, moños y señuelos enfermos; muchos ferrioles de colores, anorchos, cohetes, banda de cornetas del Batallón y Milicias, banda de música del señor Valdeés; precedidos todos de varios jinetes que abrían marcha entre el ruido que vibraba a E. paña, al Caudillo y al Ejército. El Ayuntamiento hon sus maderos; integrado por el alcalde señor Morales y los gestores señores Cano y Mora; comandante militar, señor Bonit, Obispo, doctor Rocha, señores jueces y, j en suma, todas as dignísimas autoridades locales y personalidades representativas. Hablaron don Nicomedes Terry y don Juan Antonio Barona, con gran elocuencia y profundo patriotismo, siendo muy aplaudidos. Don Nicomedes, incesante e infatigable orador, lo hizo también el día de la fiesta de la Salud y de la Raza. Está hecho un campeón de la oratoria religiosa y patriótica. El día 17 tuvo lugar la procesión de Santa Teresa, que resultó lucidísima. Estas admirables notas religioso-patrióticas constituyen una magnífica escapada placentina del octubre ejemplar que hemos vivido, por la gracia de Dios, e triunfo del Ejército y la gloria de Franco. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Asturias redimida para España!

29 de Octubre de 1933

Fué el memorable día que España señaló con piedra blanca y áurea, porque en él José Antonio Primo de Rivera pronunció el discurso aquel en que, siendo eco de la voz de España, católica y santa, quiere de ella inteligencia y cultura y corazón y brazo, se señaló la característica del movimiento, ya triunfador, siendo por ello, denominado «Una bandera que se alza». El orador, han dicho los preceptistas todos, desde Cicerón, que es el hombre, en lo general, múltiple por excelencia; necesita pensar como el filósofo, argumentar como el dialectico, imaginar como el poeta, declamar como el actor, cantar como el músico, tener una vida íntegra como el moralista, y, además, como si lo dicho fuera poco, una fe inquebrantable, como el apóstol. Cada una de estas excelencias basta para ser egregio. Reunir las todas, casi imposible; José Antonio las reunió en grado superlativo siendo precisamente en él las más destacadas, las más excelas, su vida íntegra, ejemplar, como moralista; y su fe patriótica, de frente, vigorosa, inquebrantable. Un párrafo de aquel discurso fué: «Cuando los hombres de nuestra generación abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, una España dividida por todos los odios y todas las pugnas. Y así nosotros hemos tenido que llorar en el fondo de nuestra alma, cuando recordamos los pueblos de esta España maravillosa; esos pueblos en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia casi rústica que no tiene ni un gesto excesivo, ni una palabra ociosa; gentes que viven sobre una tierra seca en apariencia, con sequedad exterior; pero que nos asombra con la fecundidad que espala en el triunfo de los pámpanos y de los trigos. Cuando recordamos esas tierras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños caciques, olvidadas por todos los grupos, divididas, envendadas por predicaciones tortuosas teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que el mismo cantaba del Cid al verle errar por los campos de Castilla, desterrado de Burgos: «Dios, que buen vasallo si oviera buen señor!» Esto dijo José Antonio hoy se cumplen cuatro años. Su patriótico anhelo ya se realizó. España ya, pensando en el ahora ausente, que tanto por los pueblos de su Patria predicó decir puede que tiene buen vasallo: la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Buen señor; nuestro salvador Franco, y que en esta España, ya triunfadora y gloriosísima, el mártir exco fue Calvo Sotelo, y José Antonio Primo de Rivera, el apóstol de su Resurrección. JOSE IBARROLA

Se arrienda un pastu y labor, para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Griles» de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida. Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Farras, 37. Cáceres.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latin y Griego, a base de programa del Instituto Razón. Sergio Sánchez, 12

Instituto de Higiene Victoria, S. A. Capital: 2.010.000 ptas. SALAMANCA. Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados. Sucursales en las principales zonas ganaderas. EN CACERES: PLAZA DE SAN JUAN, 5. Teléfono, 202. Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día.

Funeraria «San Juan» de Adrián Blanco García CLAVELLINA, 2

LA ARABIA Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de Lucas Boticario Cafaveral (Cáceres) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao. ANUNCIO Cedo cerdos grandes y pequeños a reposición. Se compran montañas con hierbas, cerrada o con reservas. Razón, Rosendo Matay, Café Viena.

Contra todos los dolores BAYER Cafiaspirina

La charla del general

Los mangantes rojos se han llevado al extranjero la mayor parte de pesetas oro del Banco de España

A nombre de Albornoz fueron girados 205 millones; al de Fernando de los Rios, 75; Gordón Ordax, 64; Araquistain, 194 y otros muchos más

SEVILLA, 28 (10 n.).—Buenas noches, señores: Entre los rojos todo es ahora mohína. Ya lo dice el refrán: «cuando no hay harina todo se mueve, etc.». Así, los rojos que estaban convencidos de que ganarían la guerra, ahora han amainado y ya sólo se preocupan de rehacerse, porque de lo contrario no se puede seguir.

El mismo Prieto, que desde los primeros días del Movimiento, decía que la guerra sería ganada por aquellos que tuvieran mejor la retaguardia, o aquellos que tuvieran el oro, o las armas, etc. Ellos tenían oro entonces, nosotros nada; tenían armas, tenían gran parte de la nación y tenían casi todo el ejército, aunque perdido. Perdió la guerra, porque ya la tienen perdida, y ahora es cuando se dan cuenta de lo que les está pasando; ya no tienen oro; ya no tienen retaguardia, ni tienen ejército, ni tienen nada. Y se lamentan y dan gritos y quieren llegar a la unificación de los elementos de los partidos diversos que forman el frente popular, para así llegar a elevar el espíritu de la retaguardia tan decaído. Pero eso es imposible o un absurdo coordinar los partidos de Prieto y Largo Caballero, que se odian con horror. ¿Cómo iba a ser posible poner un junjo a otro estos dos hombres, que se han declarado guerra a muerte?

Habla a continuación de las divergencias existentes entre los dos políticos marxistas españoles, del modo como Prieto logró eliminar del gobierno al Canallero, y de la muerte que el esbirro de Indalecio que se apellida Pozas, ha dado a todos los cabeceles enemigos de sus organizaciones.

Se refiere también el general a los propósitos que todos los cabeceles, mangantes de Valencia, tienen de abandonar el territorio español apenas puedan marcharse al extranjero. Cada uno a su modo, al modo que ha preparado forrándolo con millones en abundancia. No es que esperen, no; es que no han podido ya fugarse por cualquier resquicio.

Lo sorprendente es que en Francia exista un gobierno tan profundamente marxista. Un gobierno tan canalla. Porque eso sí, hay algunas personas decentes en el gobierno francés, pero dejan o consenten que se hayan llevado los millones en la forma que se llevaron, eso solo es de un gobierno marxista cien por cien.

Por ejemplo: al Banco de París han sido llevados en avión directamente, sin seguro de ninguna clase, catorce millones de libras esterlinas; en la Sucursal de Momparsan fueron depositados ciento cincuenta millones; a nombre de Alvaro Albornoz, fueron girados 205 millones de pesetas oro; a Palacios, 16 millones; a Fernández Sol, once millones; a Gordón Ordax, el famoso ingeniero pecuario, 64 millones; a Fernando de los Rios, 75 millones; a Araquistain—este pobre hambriento que jamás pasó de comer judías—ciento noventa y cuatro millones; y así otros; todos se han puesto los pantalones y no hay cuidado que ahora quieran pensar en deshacerse de sus capitales. En resumidas cuentas: de los dos mil cuatrocientos cuagen-

ta y ocho millones de pesetas oro aproximadamente que había en el Banco de España para responder de la emisión de billetes, han sido casi en su totalidad distribuidos entre los empujantes, mangantes y vacilantes desgraciados—aunque millonarios—de Valencia, que se han dispuesto al sacrificio.

Y no hablemos de otros aspectos; porque el analfabeto hijo de Prieto que fué de agregado a la embajada roja en Londres, no sé cuántos miles de pesetas mensuales, cobra también de lo lindo. Porque cuando el ministro de Hacienda se retrata en dar la orden de pago para el hijo

de su papá, en seguida el ceruo mayor—Prieto—se impone y se paga con toda prontitud, por sí las moscas.

Y en cuanto a operaciones—sigue el general—apenas nada (tampoco hoy. Porque en unos sitios lo ha perdido el mal tiempo, y en otros sólo algunos ligeros troteos.

Lo único más sobresaliente, es que una partida enemiga que quería infiltrarse en una de nuestras posiciones por un frente, fué sorprendida y deshecha, cogiendo algunos muertos y otros prisioneros.

Y nada más. Buenas noches, señores.

La corrida del domingo

Maravilla actuó en una tiente celebrada ayer, poniendo cátedra de torero de primera fila

Ya vienen de camino los seis magníficos ejemplares de Albaserrada

Hoy se ponen a la venta las localidades en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista, General Exponda n.º 1 y en la Relojería de los Hermanos Alvarez

No decíamos nada de más cuando augurábamos en nuestro número de ayer un éxito rotundo en lo que a concurrencia de público se refiere para asistir a la monumental corrida de toros que se celebrará en nuestra plaza el próximo domingo a beneficio de los hospitales de sangre del Ejército Español y de las Milicias.

Basta con poner el oído en bares y demás sitios a donde afluye público, para convencerse de que este festejo absorbe el tema de las conversaciones.

Como que hasta se hacen apuestas acerca de cuál de los tres tendremos. La Serna, Maravilla o Domínguez logrará mejor actuación!

No se molesten ustedes ni pierdan el tiempo en esas mameas; los tres muchachos tendrán una actuación tan formidable que después de la corrida o sea a la hora de los comentarios de que tanto gustan los aficionados verdad y que son la salsa de la fiesta, no váis a saber por cuál quedarán.

La Serna, Maravilla, Domínguez la terna que el domingo actuará en nuestra plaza, vienen con muchas ganas de cosechar laureles, lo sabemos de sobra, y como son catadráticos que conocen bien la asignatura basta con que quieran triunfar para conseguirlo.

No me atañen ustedes y me digan que nada se puede hacer si falla el factor toro.

A eso voy ahora precisamente; para esta corrida se han elegido seis magníficos ejemplares de una ganadería de la que no son preciosos elegidos de ninguna clase; basta con citar el nombre: Albaserrada!

La afición cacereña sabe ya de la clase de esta ganadería, pues son

muchos los toros que han sido paseados triunfalmente por el ruedo de nuestra plaza como premio a su bravura y nobleza.

Ya vienen de camino los seis magníficos ejemplares que se lidiarán el domingo y que pesan muchas arrobas y están muy bien puestos de cuerna.

Y nada más; a no ser que Maravilla actuó ayer en una tiente, demostrando cómo no su calidad de torero ante la selecta concurrencia que acudió al festejo, invitada por el ganadero.

¡Ah! y no olviden ustedes que desde hoy están puestas a la venta del público las localidades en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, calle General Exponda, n.º 1, y en la relojería de los Hermanos Alvarez.

Con que a darse prisa porque el papel se va a agotar, pero que muy pronto.

De la Alcaldía

Decomiso

Por no encontrarse en las debidas condiciones para el consumo, se le han decomisado más de dos kilos de queso a don Rafael García.

Tabaco para los heridos

Se recibieron ayer los siguientes donativos:

Don Luis González, 10 paquetes de 0'80 pesetas; don Rosendo Caso, 20 idem idem; don Francisco Cruz Quirós, 15 idem idem; don Francisco Cruz Rodríguez, 5 idem idem; don Juan Zancada del Río, 25 idem idem; don Francisco Rolo Haro, 10 idem idem; don Lotero Lobato Constanzo, un idem idem y una caja de cerillas; doña Carolina Muñoz de Gande, 200 cigarrillos puros de 0'30; señor presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja de Cáceres, 1.000 idem idem; don Antonio Galán Mena, 5 paquetes de 0'80; don Juan Pérez, 100 puros de 0'30; don Pedro Mendía, 20 paquetes de 0'80; Person. I de la C. S. Sierra, 20 idem idem; empesos del exc. em. Ayuntamiento, 206 idem idem.

“BAR CHARLES”

SANTIAGO MANSO

Plaza del General Mola (Portal del Pan) CACERES

El dueño de este Bar pone en conocimiento del público que debido a reformas del local trasladada su establecimiento desde el día 30 de Octubre a la Plaza de la Concepción, 15, antigua casa Correos. Donde continuará sirviendo los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama le dan a esta casa.

¡A LOS CALLOS!

Justicia Militar

Habiendo sido aprobada por la autoridad la sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Plasencia, en Consejo de Guerra, permanentemente celebrado en esta Plaza el 27 del actual y del cual dimos cuenta a nuestros lectores, y ordenado el cumplimiento de la misma, en las primeras horas del día de ayer, fueron pasados por las armas en esta capital Vicente Jiménez Martín, comisario político de batallón; Antonio Jiménez García, capitán; Antonio García Lago, teniente; Víctor Sanchis Negro, sargento; Antonio García Trujillo, Pedro Segarra Salvador Sabas Gurruchaga Epeyon, Jesús Moreno Aguilar, Antonio Jiménez Ortega, Juan Antonio Calvo Jiménez, Alejandro Escriba Font, Juan Bautista Soriano Anguita, Luis Calvo Escobar, Sebastián Ferré Huguet y Venancio Trujillo Carmena, milicianos; y paisanos Francisco Sigado Sigado, Felipe Pablo Cano, Agustín Pablo Cano y Emiliano Pablo Cano, cuyos individuos fueron capturados en la Sierra de San Pedro.

Quince de dichos individuos pudieron ser administrados los auxilios espirituales, los que fueron facilitados por el personal Castrense nombrado al efecto, y todos ellos, antes de llevarse a efecto la ejecución, besaron el Santo Crucifijo que el sacerdote fué pasando a los mismos.

A los otros dos encartados, Francisco Díaz Millán, por pasar de 16 años y no llegar a los 18, fué imputada la pena de 20 años de reclusión temporal, y Victoriano Borrero Zancada, fué absuelto de los hechos que se le imputaban.

Crónica de Asturias

Crece el botín mientras renace la calma en todos los poblados

Siguen capturándose partidas de fugitivos

GIJÓN, 28.—Cada día que pasa es un paso más en la normalización absoluta de esta región ganada para España. Recobran los pueblos, incluso aquellos más apartados, su calma habitual de tiempos antiguos, cuando la vida patriarcal presidía las feenas cotidianas; ha vuelto a florecer la sonrisa en la boca de las muchachas de la apartada montaña, y han vuelto sus mejillas a ser envueltas de las manganas de la tierra. El minero ha cambiado su camisa de algodón que vistió al amparo de la barba importada desde la misma quiniela, por la blusa castiza del minero que su mujer guardó esperando tiempos de redención. Y han tornado a florecer los prados, y se han vestido de verde los valles de todos los riachuelos, que han vuelto a ser claros y sonrosos, como lo fueron en aquellos siglos de españolismo a más malá.

Y hay también en los puertos del Bravo Cantábrico, que se siente orgulloso de besar tierra española, dinamismo y vida; todo el dinamismo de antes, la vida de siempre, con música asturiana, y son también las cuadradas algarabías de pueblos que viven contentos.

Asturias entera reaprendió su marcha por el camino de su propia historia. Libre ya de todas las zozo-

bras bolcheviques, hermanos los que quedaron con hermandad de patria, hermandad de sentimientos, han iniciado la gran tarea de la regeneración bajo los auspicios de la Patria conquistadora y redentora.

Comercios abiertos y caminantes por todos los caminos, y saludos con la mano extendida—a lo español—como ellos querían en silencio de su cautiverio terrible. Mientras tanto allá van los soldados de Franco, de ciudad en ciudad, de aldea en aldea, y hasta los vagabundos llegan al mensaje, con todo el bagaje de bienestar, patriotismo y sus cantares bellosos, entusiastas en sus gritos, y la gente que antes se escondía cuando sentían el alboroto de las patrullas dinamitantes, ahora sale alborozada, a dar la bienvenida a los que llegan con su carga de amor.

Donde quiera hay montones de material de guerra que los intentados abandonaron al cambiar de bando para rendirse; no es susceptible de ser todo el armamento recuperado. Y transportado sobre camiones, llevado este botín a los depósitos para que el servicio de recuperación, el argue de haciendo poco a poco el inventario correspondiente.

¡Magnífico regalo este que nos han hecho los esclavos de Moscú! Millones y millones empleados en la adquisición y ahora, sólo en un grupo de las tropas que España envió a rojir a los cautivos, quedó todo el botín de los vencedores, como un gran obsequio de reconquista.

Siguen presentándose millonarios a los puestos de mando. Se escapan temerosos en los primeros momentos, y ya vienen arrependidos con toda la carga de sus pecados, a lavarse en este mar de misericordia nacional. Se capturan los correspondientes partidas de fugitivos, y mientras tanto, la calma se respira y es vida de todo el Principado.

La bandera española que recogió todos aquellos valles en misión de guerra, se regocija y ondea a todos los vientos purificados por España.

Claro es. Motivo que no quepa ignorar de los demás merece aplauso Social. Por eso, meros que los espíritus sólo como una obligación. Y si esto que tiene un más fecundo. Y cúmulo de recaudación. «Obras»

Sevilla en honor de los caídos

Hoy será retransmitido por todas las emisoras de Radio difusión de la España liberada el acto que se celebrará a las once y media de la mañana en Sevilla con motivo de la Fiesta de los caídos y en el que hablarán Raimundo Fernández Cuesta y el general Queipo de Llano.

La fiesta de homenaje a los caídos de la Falange Española Tradicionalista de las JONS

El alcalde dirige una alocución al vecindario

Durante el día de ayer estuvieron llegando muchos flechas y cadetes para la concentración juvenil de hoy

Con motivo de la celebración de la fiesta de homenaje a los caídos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han estado llegando ayer a Cáceres en trenes y camiones, los flechas y cadetes de los diversos pueblos de la provincia que prometerán y jurarán la Bandera en el acto de esta mañana en el Paseo de Cánovas, después de celebrada la Misa de Campaña.

Se les ha dado alojamiento en casas particulares.

Una alocución del Alcalde

El Alcalde de Cáceres ha dirigido la siguiente alocución al vecindario:

¡CACEREÑOS!

La fecha del 29 de Octubre de 1933, es un recuerdo vivo y emocionante de la vida española. En la mañana de aquel día la juventud que acudía a José Antonio Primo de Rivera con Alfonso García Valdecasas y Julio Ruiz de Alda, tenía el gesto temerario de ponerse en pie de guerra en un ambiente hostil, postrado y estéril. En aquel instante puede decirse que se inició la Reconquista, por las trincheras difíciles de la ciudad de Madrid.

Pero nació firme, con destino eterno, porque se asentó en la sangre de los caídos.

Tienen los Requetés su Fiesta Sagrada de los Mártires de la Tradición, la que por fuerza hemos de celebrar en su día todos los buenos españoles, aceptando la magnífica y augusta lección que ellos nos dieron cuando por una España Grande y Católica, suhime ejemplo de patriotismo y espiritualidad que hoy impulsa a la Falange a la celebración de 29 de Octubre, en homenaje a sus caídos, en la Santa Hermandad que supo el Caudillo crear con su Decreto de Unificación.

La Falange celebra mañana la fiesta de sus Mártires, y nuestro Cáceres, que tiene tan lugar preferente en los balbuces de una organización que llega a la cumbre del sacrificio, rindiendo a la Patria el tributo de tantas vidas en flor de juventud, no puede ni debe permanecer indiferente a la significación de una efeméride, iniciación de la más inmediata realización del resurgimiento nacional.

La estupidez de una política sin alma ni corazón, había convertido a nuestra Patria en una cosa pobre, sin sentido de espiritualidad, blanda e in-gobernable, y la musa de un hombre en sus comienzos de su vida pudo inculcar la ilusión en la conciencia nacional,

Emisión de sellos rojos

Salamanca.—La Dirección de Correos de la España Roja, ha puesto en circulación sellos de Correos especiales con motivo del vigésimo aniversario de la revolución soviética.

Se trata de once clases de estampillas diferentes representando a la Unión Soviética y a los dirigentes comunistas. No cabe mayor servilismo.

Del Gobierno Militar de Cáceres

Suscripción Nacional del Ejército

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional.

Personal de la Falange Española Tradicionalista de la JONS y del Ejército, recaudado en la Comandancia Militar de Naval Moral de la Mata, 422'05 pesetas.

Cáceres, 28 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El general gobernador militar.

El embajador en el Quirinal ha visitado a los legionarios heridos que están en Roma

Continúa el vergonzoso tráfico de objetos robados en España

Montpellier.—Un barbero de Sete llamado Martí que es uno de tantos traficantes de objetos robados en España, ha estado en Barcelona hace pocos días en compañía de dos franceses llamados Vervey y Fabre, comerciantes de productos alimenticios de Montpellier habiendo durante su estancia en la Ciudad Condal facturado un vagón con objetos de arte que la casa de mudanzas Arnal Baze tiene orden de transportar a su domicilio tan pronto llegue a Sete.

El día 13 del actual Martí estuvo en Teulen y a su regreso entregó en el Consulado un bulto que con infinitas precauciones llevó de aquella ciudad.

También se dice que últimamente Martí mandó llamar a un pinto de París que fué a Sete para examinar el valor de ciertos objetos que se han de mandar a lugareño para su venta.

Se sabe que Delgado, agente rojo en Sete, está en tratos con unos maleantes que residen en Toulouse para que les sean devueltos un cuadro que fue susstraido en un envío anterior, devolución por la que ofrecen 60.000 francos.

El embajador español en el Quirinal visita a los legionarios heridos

Nápoles.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de España en el Quirinal, señor García Conde, que ha visitado a los legionarios heridos, últimamente llegados de España. El embajador fué recibido por los legionarios a los acordes del Himno de Falange. El señor García Conde conversó amablemente con aquellos, demostrándoles su simpatía y diciéndoles que habían peleado por España por una causa justa y noble, cosa que España no olvidaría. A continuación el embajador fué recibido por el Príncipe de Piemonte en el Palacio Real. La entrevista duró 20 minutos.

La agitación marroquí en Rabat

Rabat.—Se han registrado dos muertos y varios heridos en el mitin que ha tenido hoy lugar como protesta por la detención del jefe nacionalista. Los policías al ser atacados han hecho fuego sobre los agitadores.

Suscríbese a EXTREMADURA



Plaza de Toros de Cáceres

El Domingo 31 de Octubre de 1937

Grandiosa corrida de Toros a beneficio de los Hospitales de Sangre del Glorioso Ejército y Milicias 6 hermosos toros de ALBASERRADA 6 por los colosos del toreo

Victoriano de la Serna Maravilla y Fernando Domínguez a las tres y cuarto de la tarde